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Uj, nagy harcok kezdődtek
í f keleten

i. hnigevisták várt támadását a németek felfogták és visszaverték - Salerno körül egy- 
-e Szoros.bh a német acélgyürü - Mussolini közébe vette az események irányítását- 
Változat!- na. fennáll a háromhatalmi egyezmény - Légitámadás Pám ellen - Légiriadó 
■ ondonhan - Török vélemény az olaszországi helyzetró. - Változások a inagyar dip­
lomáciai karban - A yor*i érsek Moszkvába érkezett, hogy felvegye a kapcsolatot az

újonnan szervezendő vallással
! is az addigi tokon kel! íentariani, mivel a nemzetközi helyzet 

változatlanul lehetségessé testi, hogy az ország közvetlen szom­
szédságában katonai vagy politikai meglepetések történnek. A 
tábornok közleményében különösen rámutat arra, hogy a 
katonai készültség magasab'bfoku, min: az. előző éveknek ebben 
a szakaszában lenni szokott.

Újabb légitámadás Paris ellen
Mint a francia hírszolgálat jelenti, angol és amerikai bom­

bázók szerdán este Páriára és környékére dobtak bombákat. A 
polgeri lakosságnak áldozatai vannak.

A háromhafalmi egyezmény 
továbbra is érvényben van

•k legújabb háborús es politikai eseményekkel kapcsolat­
ban közős német —japán nyilatkozat jelent meg. A német 
kormány félhivatalos lapja, a Berliner Börsenzeitung ezzel kap­
csolatban a következőket úja:

_ A német—japán nyilatkozat szavain nincs mit talál­
gatni. A japán közvélemény az olaszországi fegyverletétel után 
ónként és teljesen egynanguan a háború feltétlen folytatása 
mellett foglalt állást. Az európai élettérben és a keletázsiai 
jóiéti ö",eze1 ben hűségesen allnak a Daran államom Németország 
es Japan, a két nagyhatalom olaalán, amelyek erős vállaikra 
-.ették a küzdelmet a közös ellenség ellen. Európában és Kelet- 

\ Ázsiában egyaránt rendelkeznek a szükséges anyagi taríalékok- 
j Kai. Németországnak és Japánnak sikerült ezen a két térségen 

belül mindazokat az erőket mozgósítani és megszervezni, ame­
lyek biztosítják a győzelmet. A legutóbbi hetek eseményei a 
háromhatalmi egyezmény államainak táborában csak az erők 
meg fokozottabb összevonását es a győzelmi akarat 

I elszántaim hangsúlyozását eredményezték.

A salernói nagv csata változatlanul az oiaszországi katonai 
események középpontjában áll. A minden oldatról visszaszorított 
angol es amerikai csapatok jelenleg csak egészen ^ kesKenv i-ai-u 
sávokat védelmeznek, a szó legszorosabb értetméoen ved nioto- 
á’Já^okat, ebben a szorongatott helyzetükben a mögöttük te;\o- 
nui: hadihajók ágyúi támogatják őket. Az amerikai csapatok az 
utolsó 24 órában nemi erősítést kap ak, a in?> csapa’ok par^ra- 
szállitása azonban a nemet légierő szakada tan támadásai *oze- 
pette ment végbe és súlyos veszteségekkel fárt. A szövetséges 
csapatok védekezése tovább tart, tamadóválialkozasra azonban
nincs erejük. A legutóbbi 48 órában az angolok sem tettek már

Salernu varosa kerül

aeg

kísérletet’ arra, hogy szétrobbantsák a
vont német gyűrűt. c ,

Az újabb jelentések arról számolnák be, hogy a balerno-
na. szembenálló ellenfelek újabb erősúéseket kaptak és a jelek 
szerint a nemet csapatok döntő támadásra készülnek. A 8. brit 
hadsereg, amely a salernói 5. amerikai hadsereget akarja támo 
ga'm 80 mérföldre vám a város1 ól és igen lassan halad előre 
a német utóvédek makacs ellenállása következtében. A salernói 
brit állások és az amerikaiak déli hídfője között a nemetek 
ejváotek az összeköttetést. Az angolszász leien’esek egybehang­
zóan állapítják meg, hogy helyzetük rendkívül komoly.

A legújabb hírek Olaszországból
Zürichi jelentés közölte tegnap, hogy amerikai csapatok a 

brit hajók fedezete mellett megszállták a páratlan szépségű 
Capri szigetet, amelynek helyőrsége mindössze néhány emsz 
járőrből állott, amelyek nem fej ettek ki eilenaiiast. Nagyobb 
német osztagok megszállták Milánót. A német diplomáciái tes­
tület , isszatért Rómába, ameynek laKOSságához tvessen ing 
vezér tábornagy feihivast intézett a rend és nyu^ai jm *enn.ar- 
fására. Az oia,z ha.óságok felelősek a rend fenntartásáén és 
m;üden visszaélést a hadijog alapján torol meg a nemet nadero.
A római minisztériumom élen kormánybiztosok végzik a közi 
gazdatás munkáját a megszálló katonai parancsnok megoiza,-a- 
tó’ Mussolini lapja, a Populo D 1 aha újból meg.e. -n.K.

Mussolini szerdán o: napiparaccsot adott ki abból az alka­
lomból, hogy ismét átvette a fasamus__ ^ájelsouo yezetesej. Zürichi híradás szerint az angolszász légihaderő nem luá-
Parancvaiban elsősorban Olaszország hu drsa.. ko3zon.o raeofeielően támogatni a Délolaszországban paríraíett csapa-
majd kinevezte Pavolim volt minisztert a laeigienes . _ , tait> mert úgyszólván egyáltalán nem áll rendelkezésére a ko­
rává. megparancsolta a tisztségviselőknek,^Jiogy terjenek^ vissza | zeibeQ alkalmas repülőtér, ezzel szemben a németek 12 repülő­

térrel rendelkeznek a harcok színhelyéhez közel. Nemet repü­
lök a salernói öbölben elsüllyesztettek egy angolszász cirkálót 
és egy nagy csapatokkal megrakott szállitóhajó:.

’A magyar diplomáciai karban változások történték. A r ó- 
m-Tó-agu Kormányzó ur felmentette a külügyminiszter elő cr- 
iesetésére Nagv Lá-zló bukaresti, Maléska Peter stockholmi, 
Bak .cs Beseny y György vichyi, Weitstem Janos berni követet, 
ugyanekkor kinevezte bukaresti követté 1 iertelenuv rvnoo. ., 
c cokho'mi követte Ullein-Reviczky An alt, a külügyminisztéri­
um volt sajtófőnökét, berni követté Bakács Bessenyei GyÖr- 
gvök nvg a vichyi követség vezetésevei megbízta az Argentina-

Rövití jelentések a háborús
és poíiíikai eseményekről

re, ffeihivta a farisEtái a: a nemet yederő támoga­
tójára felállitotta az önkéntes milícia kötelékeit es különleges 
Skmatliímajd a te,nap kiadott hatodik parancsában kine­
vezte a milícia parancsnokát.

A szovjet minden erejét 
harcbavetelte

\ Szövi nagy támadásai most a kubáni hídfőtől a Szoio- 
lenszKtői északkeletre tevő térségig terjednek. A Szovjet nehogy 
sTiíne et engedjen, most mindent harcbaveteit, hogy a sár do- 
t-afanak oealica eiőte mégis döntő fordulatot ideznessea eiö. A 
bolsevistáknak az a tervük, hogy elébe va^anak a nyugat fele 
*ránvu‘ó nemet mozdulatoknak a harc gyupopon ,aitol eszanra 
“f j. ;e p- ezárai az egé»z nemet arcvonal összeomlását idéz- 
TéCeiö Ez a vállalkozásuk nagy vérveszcestgbe es tobo, mint 
300 páncélosuk pusztulásába került egyedül a den szakaszon.

Svédország katonai készültsége
Thörnell tábornok, a svéd haderő főparanc=noxa köz e- 

mény; adott ki, amely szerint a katonai készültséget íovábora

ra is kiterjedő köve . megbiza-ásáuak fenn-ar.ásával Bo .ik
Arnótot. . , . , . ,

Viktor Emánuel király unokaöccse, az aosztai nerceg ocs-
cse, Torino grófja Svájcba érkezett.

Berlini jeíentes szerint a német c- apaiok megszállták az 
egész dalmát -S albán partvidéket, lefegyverezték az oiasz csa 
patokat és megakadályozták több Oiasz hadihajó ^kifutását a 
durazzoi kikötőből. Átvették a német csapatok sértetlenül a 
Rhodos szigetének erődítményeit is és itt hatalmukba Kerítettek 
több olasz szállító és különleges najót, valamint a repülő tere-
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A lekötött jegyeket csak vasárnap délelőtt 11 óráig tartjuk fenn

Szeptember 18-án, szombaton este 8,19-én, vasárnap 
d. e. 11 órakor, d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9, 

20-án, hétfőn d. u. 6 és 8 órakor
Kitűnő megver vígjáték: ÉJFÉLRE KIDERÜL
Fősz: Simor, Bulla, Rácz, Csortos, Tímár, Hejmásy, Lehotai.

két. Az olasz egységek legnagyobb része csatlakozott a német 
megszálló erőkhöz.

A yorki érsek Moszkvába érkezett, hogy felvegye a kap 
csőlátókat az anglikán egyház és a nemrég kinevezett 
moszkvai metropolita által szervezendő uj orosz egyházi 
szervezet között.

_ Péter, Jugoszlávia volt fiatal királya cikket irt a Daily- 
Mail hasábjain, amelyekben azt a reményét fejezte ki, hogy az 
angolszász szövetségesek rövidesen par’raszállnak a Balkánon 
és újból feltámasztják Jugoszláviát.

Londonban szerdán este légiriadó volt, a légvédelmi ütegek 
megszólaltak. Londoni jelentes szerint a német légihaderő déli 
és keletangliai katonai célpontokat bombázott.

Az olasz kapituláció után a török sajtó a háború gyors 
befejezéséről irt. Az egyik ankarai lap közölte, hogy a béke 
órátí kérdése. Az újabb események következtében nagyon meg­
változott a török sajtó hangja is. Rámutatnak a lapok arra, hogy 
az angolszászok elé váratlanul hatalmas akadályok gördültek, 
ameíyetí elhárítása rendkívüli feladatot jelent és egyáltalán nem 
vehető biztosra.

Churchill brit miniszterelnök hazaérkezése után beszámolt a 
parlamentben a háborús és politikai helyzetről. A beszámolói vita 
követi, amelyen hír szerint sok kellemetlen kérdésre kell vála­
szolnia, eisősoroan arról érdeklődnek a képviselők, hogyan tör 
ténhetett meg Mussolini kiszabadítása.

A hadiheiyzet
A Kubán folyó mentén a németek tegnap is visszaverték 

a szovjet támadásokat, egyik utánpótlástól elszigetelt ellenséges 
csoportot megsemmisítettek. A bolsevisták több, mint ezer ha­
lottat, 600 foglyot, 110 páncélost és 84 iöveget vesztettek. Közé­
pen megkezdődött a régen várt uj szovjet támadás, amely a 
támadók nagy és véres veszteségével összeomlott, a németek a 
támadást részben visszaverték, részben felfogták. Egyes helye­
ken a harcok még tartanak. Az elmúlt két nap alatt az ellenség 
201 repülőgépet és 206 páncélost vesztett.

Salerno és Eboli között a harcok változatlan hevességgel 
tartanak. A német légihaderő megsemmisített egy 8.000 tonnás 
szálliíóhajót és megrongált 11 partraszállási jármüvet. Északi és 
nyugati német terület fölött a brit-amerikai légierő 9 repülőgé­
pet vesztett, több ellenséges bombázó semmisült meg Páris fö 
lőtt is.

Berlini jelentés szerint a salernoi öbölben az angolszász 
hajózás 17 szállitóhajót veszteit 94 000 tcnna tartalommal, meg­
semmisített a német légihaderő ezenkívül 5 cirkálót és 4 rom­
bolót, valamint 16 partraszállási bárkát, súlyosan megrongált 7 
cirkálót, 2 rombolót és 93 szállitóhajót 470.000 tonna tartalommal.

Catlaro német kézen
A cattaroi hadikiköíőt német kötelékek szállták meg. Ezzel 

az egész dalmát és albán partvidék német kézre került Az olasz 
katonaság átadta a németeknek a parti ütegeket és erődítménye­
ket. A partvédelmet a német tüzérség vette át, amelyet lényege 
sen megerősítettek.

Olasz hajók érkeztek Ciprusba
Mint Nicosiából jelentik, a Dodekanezoszról 200 olasz kato­

nával nyolc olasz hajó érkezett a ciprusi Nicosia kikötőbe. A 
hajók között egy ágyunaszád is van.

cAz éhség vísszahajtotta a kis 
szökevényeket

Káliay Miklósné a kecskeméti
hadigondozottak között

Az Országos Hadigor.dozó 
Szövetség kecskeméti bizottsá­
gának ülésén megjelent Káilay 
Miklósné, a miniszterelnök hit­
vese, Szinyei Merse Jenőné, a 
kultuszminiszter hitvese és Szász 
Lajos közellátási miniszter, a 
város képviselője. Liszkav Béla, 
Kecskemét polgármestere be­
jelentette, hogy a város mint­
egy 130 katasztráiis hóid terü­
letet szavazott meg a hadiár 
vák és hadigondozottak céljaira. 
A hadbavonu'tak gyermekei 
részére napközi otthonokat é
CMS*»aa—M IBP—B—MHB

pitének, a hadiárvák megsegí­
tésére a helybeli bankok ala 
piíványával együtt 56.000 pen­
gős segélyt utaltak ki. A mi­
niszterelnök hitvese elismerését 
fejezte ki a kecskeméti bizott­
ság munkájáért és hangoztatta, 
hogy mindig a hadigondozottak 
mellett fog állani, nehogy egyet­
len hadiözvegy, hadiárva, vagy 
hozzátartozó legyen, aki azt 
érezze, hogy magára hagyatott. 
Káilay Miklósné ezután a hadi- 
gondozottak kérését személye­
sen hallgatta meg.

Czapik Gyula érseket törvényható­
sági örökös taggá választották

Heves vármegye törvényha­
tósági bizottsága Hedry Lőrinc 
titkos tanácsos, főispán előter- 
jesztesére Czapik Gyula titkos 
tanácsos, egri érseket a tör­

vényhatósági bizottság örökös 
tagjává választotta. A bizottság 
Szabó Gyula alispánt bízta 
meg, hogy a határozatot Czapik 
Gyula érsek tudomására hozza.
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Vásártartási engedély
A kereskedelem- és közleke­

désügyi miniszter megengedte, 
hogy a Csongrád vármegye kö­
zigazgatási területéhez tartozó 
Szegvár község a minden szer­
dára engedélyezett áliatfelhnj- 
tással kapcsolatos heti kirakodó­
vásárát abban az esetben, fia a 
szerdai nap ünnepre esik, a 
megelőző legközelebbi közna­
pon tartsa.

RÁDIÓ
Péntek, szeptember 17.
6. „Üzen az otthon.“ 6.25 Éb- j 

resztő. — Torna. 6 45 Reggeli 
zene. Közben 7. Hírek. — Köz­
lemények. 8. Idegennyelven hí­
rek. 8.30 A vallás és közokta­
tási minisztérium rádióisko­
lája. 10. Hírek. 10.15 Szórakoz­
tató lemezek. 11.10 Nemzet­
közi vizjelzőszolgálat. 11.15 A 
rádiózenekar. 11.40 Elbeszélés. 
12. Harangszó.—Fohász.—Him­
nusz. 12.10 Szalonötös. 12.40 
Hírek. 1.20 Időjelzés. — Vízál­
lásjelentés. 1.30 Honvédeink 1 
üzennek. 2. Szórakoztató zene. j 
2.30 Hirek. — Müserismertetes. 
3.05 Budapesti honvéd őrzász­
lóalj zenekara. Közben 3.30 E- 
lőadás. 4.15 Klarinét-hárfaket­
tős. 4.45 Időjelzés, hírek. 5.00 
Szórakoztató zene. 5.50 Sport­
közlemények. 6. Német hallga­
tóinknak. — Für unsere deut­
schen Hörer. 6.20 Népdalfélóra. 
6.50 Hirek. 7. Baksa Kató és 
Hámory Imre magyar nótákat 
énekel. 7.45 Vidám hétközna­

pok. 8. Jancsin Ferenc hege­
dül. 8.25 „Idők sodrában.“ Elő­
adás. 8.40 Magyar filmmuzsi­
ka. 9.40 Hirek. 10.10 Idegen­
nyelven hírek. 10.40 Hangle­
mezek. 11.45 Hirek.

BUDAPEST II.
5.00 Idegennyelven hirek. 7. 

Fiatal magyar költők versei. 
7.20 BSzKRT-zenekar játszik. 
8.30 Közvetítés a csikszenido- 
monkosi székely ipartelepről. 
9. Előadás 9.55 Szimfonikus- 
zenekar. 10.40 Hirek.

SPORT
A vasárnapi részletes 

NB Hl. sorsolás
A vasárnap lejátszásra ke­

rülő Nemzeti Bajnokság III. o. 
Alföldi csoportjának mérkőzé­
sei a következők :

Mezőkovácsháza: 
Mezőkovácsháza — Makói AK 

Szolnok:
Szolnoki LE — Szegedi TK 

Tiszaföldvár:
Citka LE — Békéscsabai MÁV 

Békéscsaba:
Csabai AK — Gyulai TE 

Szeged
Szegedi HASE—Szolnoki MÁV 

Szentes:
Szentesi MÁV — Mezőberény 

Csongrád:
Csongrádi LE — Tszentmiklós

Hirdessen lapunkban.

Brittle: Ferenc 13 éves és 
Lantos József 11 éves csongrádi 
menheiyi fiuk a múlt héten meg 
szöktek gondozójuktól. Egyheti 
kóborlás után most visszatértek 
és elmondották, hogy azért szök­
tek meg, mert világot akartak 
látni. Azonban soha többé nem 
veszik kezükbe a vándorbotot, 
mert amióta megszöktek, renge 
leget éheztek. Pénzük u^yan 
volt egy kevés, de jegy nélkül 
seholsem kaptak kenyeret. Kol­
dusnak is hiába csaptak fel. 
mindenütt elkergették őket. így 
amióta megszöktek, úgyszólván

még tudtak vásárolni jegy nél­
kül is Kóborlásuk során Fé­
legyházán, Kecskeméten és Al- 
páron jártak. Alpáron a sok 
éhezés miatt végül megunták a 
vilégjárást s visszaindultak Csyn- 
grádra. Hogy minél hamarább 
hazaérjenek, a Bukroson át jöt­
tek s egy félnap alatt meg is 
tették ez utat.

A kis szökevények végül en­
ni kértek gondozójuktól s lega­
lább kétnapra való élelmet meg­
ettek egyszerre.

—o—

b
Értesítjük a gazdaközönséget, hogy 
Csongrád és vidékén mindenféle

aromfi bevásárlását megkezdtük,
gazdakönyvbe való beírás mellett.

Komlósi János Szőlőhegyi utca 20 sz. és 
Kiss Jánosné Arany János utca 36 szám,
gyűjtésre kijelölt élő és vágottbaromfi kereskedők
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Rendelet a 
cégtáblákról

Budapestről jelentik :
Az iparhatóságok leiratot kap 

tak a kereskedelemügyi minisz­
tertől és ez a leirat intézkedik 
a cégtáblák feliratairól, A csa­
ládi és keresztneveket egyfor­
ma nagyságú betűkkel kell fel 
tüntetni a cégtáblákon. Ha az 
üzlettulajdonos férjezett, vagy 
özvegy nő, ezt megfelelően fel 
kell tüntetni a feliratban. A 
közkereseti társaságoknál az 
üzletvitelért felelős egyik üzlet­
társnak, a betéti társaságoknál 
legalább az egyik beltagnak a 
családi és utónevét kell feltün­
tetne

A cégtáblák szövege magyar­
nyel, u, de nem tiltja a rende­
le: meg az idegennyelvü felira 
tol sem a magyar szöveg mel • 
lett. A leirat felhívja az illeté­
kes iparhatóságok figyelmét a 
cégláb ak felülvizsgálatára. Ha 
a Kereskedő a kitűzött határi­
dő^ nem tesz eleget az előirt 
helyesbítésnek, úgy a hatóság 
a Kereskedő Vcgy iparos és üz 
lettulajdonos költségére készít 
teli el a szabályos uj táblát.

Szőíőmagból étolaj
A kecskeméti közellátási bi­

zottság ülésén a zsirhianyon va­
ló enyhítés szempontjából igen 
érdekes mozgalom indult meg, 
amely gyakorlati kivitelezés vé­
gett az illetékes közellátási 
szervek eie kerül. Az egyik iel- 
szólaló bizottsági tag azt indít­
ványozta, hogy rendelje el a 
közellátási minisztérium a sző­
lőmag gyűjtését és beszolgálta­
tását étolaj készítése céljából.

Az indítvány szerint csak 
Kecskeméten mintegy 50 va­
gon szőlőmagot lehetne össze­
gyűjteni és abból 5 vagon ét­
olajat lehetne préselni.

Kis? Endre dr. főispán ma­
gáévá tette az indítványt azzal 
hogy előterjeszti a közellátási 
minisztériumban.

Fertőző megbetegedé­
sek a vármegyében
A vármegye tisztifőorvosi hi­

vatalba a következő fertőző 
megbetegedésekről érkeztek je­
lentések :

Bárány himlő Szentesen 1.
Kanyaró Csongrádon 1, kis- 

kunmajsai járásban 1.
Roncsoló toroklob kiskundo­

rozsmai járásban 1.
Nyílt gümőkor Szentesen 3, 

Csongrádon 2, mindszenti járás 
ban 1, csongrádi járásban 1.

Hasihagy máz Szentesen 1, a 
csongrádi járásban 1, kiskun 
dorozsmai járásban 1, a mind­
szenti járásban 1.

Vér-has Csongrádon 3, csong­
rádi járásban 6, kiskundorozs- 
naai járásban 6.

Váltóláz Csongrádon 1, kis - 
kundorozsai járásban 5.

Szemcsés kötcháriya gyulla­
dás Csongrádon 2.

Gyermekágyi láz Szentesen 1.

Jelentkezzenek äzok a hadiözve­
gyek, akik örökbe adnák 
hadíárva gyermekeiket

Az Országos Hadigondozó 
Szövetségnek eddig csak két 
olyan apátián- anyátlan hadiárva 
gyermeket jelentettek be hoz­
zátartozói, akit idegeneknek ki 
vámnak örökbe adni. A két 
hadiárvát azonnal el is helyez­
ték jómódú családokhoz.

Bár az anyák nem szívesen 
fosztják meg gyermekeiket a 
szülői ház melegétől és az „ Ad­
junk apát a hadiárváknak" 
mozgalom kereteben minden 
rászoruló hadiárva olyan jára­
dékhoz és tartaléktőkéhez jut, 
amelyből felnevelése biztosi 
foltnak mondható, bizonyára 
akadnak olyan féíárvák, vagy 
teljesen hadiárvák, akiket hoz­
zátartozóik különleges okból 
szívesen adnának nevelésre,

vagy örökbe. Az Országos Ha- 
digondoző Szövetség ezért fel­
hívja a azokat a hadiözvegye­
ket vagy hozzátartozóikat, akik 
idegen családnak örökbe vagy 

-nevelésre adnák hadiárváikat, 
hogy ezt a szándékukat jelent­
sék be Írásban a szövetségnek 
(Budapest, IV,, Kecskeméti utca 
10)

A bejelentésnek tartalmaznia 
kell az árva apjának nevét, 
vallását, születési évét, volt pol­
gári foglalkozása*, csapattesíéi, 
a hősi halál vagy eltűnés he­
lyét és idejét, a hadiárva nevét, 
vallását, születési évét, iskolai 
végzettségét, foglalkozását, any­
jának leánykori nevét, foglal­
kozását és lakáscímét,

—o—

igényelt pincefelszerelést sza­
bálytalanul használják fel.

A gazdák és a kereskedelem 
hitelellátására vonatkozó meg­
beszélések még folynak. A 
földmivelésügyi minisztérium 
minden intézkedést megtett, 
hogy a várható közepesnél jobb 
termést a termelők megfelelően 
értékesíteni tudják. Különösen 
nagy feladat várt e tekintetben 
a MASzOBSz ra, amely felké­
szült az intervenciós vásárlá­
sokra. Illetékesek nagy figyel­
met fordítanak arra is, hogy a 
szüret után ne következzék be 
indokolatlan árkiugrás, hanem 
az árak azon a színvonalon fej­
lődjenek ki, amelyet a terme­
lők érdekei, az elraktározott 
bor kezelési költségei és ka­
matai indokolnak. A közellá­
tási minisztérium árkormány- 

i biztossága e tekintetben figye­
lemmel kiséri a piac fejlődését 
és megakadályozza a jogosulat­
lan és túlzott, akár termelői, 
akár kereskedői haszon kiala­
kulását.

Az adófelszólamlási bizottság 
tárgyalásai

A csongrádi adófelszólamlási 
bizottság holnap, szombaton a 
következő adózók fellebbezé­
sét tárgyalja :

Özv. Sala Mihályné szikvíz­
gyártó, Siha Ferenc kereskedő, 
Bozó Sándor tisztviselő, Malo 
sik Nándor rum és likőrgyá­
ros, Fehér István terményke­
reskedő, Magóts György ház 
és földtulajdonos, dr. Rásonyi 
Papp Pál ügyvéd, Hajdú János 
baromfikereskedő, Gutbenke 
Ferenc ház- és földtulajdonos, 
Kopornay András ház- és föld 
tulajdonos, Takács István ter­
ménykereskedő, Pozsár József

kéményseprő, Hetényi József 
földmives, Bud a vári Mihály föld- 
mives, Simon Sándor autófu­
varozó, Bartók István ház- és 
földtulajdonos, dr. Szőke $Jenő 
kir. közjegyző, Török József 
szabó, Hatvani Julianna varró­
nő, Dragon Peter Pál műsze­
rész, Gúcsi László fodrász, Tó'h 
István fodrász, özv. Kürthy Ist­
vánná ház és földtulajdonos, 
Kajtár Sándor ház- és földtu­
lajdonos, özv. Gyovai Istvánná 
ház és földtulajdonos, Tószegi 
Imre ház- és földtulajdonos, 
özv. Boda Mártonná ház- és 
földtulajdonos.
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Ellopták a töktermését
Deák Pál T. 624 szám alatti 

gazdálkodó kukoricaföldjéről a 
napokban az egész töktermést 
ellopták. A csendőrség a tök­
tolvajok kézrekeritésére meg­
indította a nyomozást.

a legmagasabb napi árén 
vásáréi mindenfajta
gyümölcsöt

m Telephely : Csongrád, Csemegi Károly 5. u. «
.» * *

Szőlősgazdák és borkereskedők 
szüret előtti gondjai

fl hordópiac megrendszabályozása — Megakadályoz­
zak a szüretutáni túlzott árkiugrásokat.

doskodott arról, hogy a hordó­
ipar és a szőlősgazdák idejeko 
rán hozzájussanak a szükséges 
nyersanyaghoz: dongafához és 
abroncsvashoz. Az utóbbi szét­
osztása a bortermelő vidéke 
ken hatósági ellenőrzés mellett 
már befejeződön. Ezzel az in­
tézkedéssel a hórdópiacon mu­
tatkozott irreális árkiiengések • 
nek és konkurrenciának akar 
nak gátat vetni. Egyébként a 
terméskilátásoknak rosszabbo­
dása a hordópiacon is éreztette 
hatását. Másrészről a hatósá­
gok is erélyesen szembeszáll 
nak azokkal a bornagykeres­
kedő cégekkel, amelyek a ki

A közeledő szüret a borter­
melőknek és a kereskedelem­
nek három fontos problémájára 
hivjq. fel a figyelmet: 1. a táro­
lás, 2. a termésátvéíel finan­
szírozása és 3. az árkérdés. A 
szőlősgazdák a háború kitörése 
óta az emelkedő árak és az 
anyaghiány miatt nem voltak 
abban a helyzetben, hogy pin­
cekészletüket kiegészíthették, 
vagy javíttathatták volna, annál 
kevésbbé, mert két súlyosan 
veszteséges év minden anyagi 
erejüket igénybe vette. Az idén 
az iparügyi miniszter a köz 
ellátási és földmivelésügyi mi­
niszterrel egyetértésben gon

Összeírják a csongrádi 
utónövényeket

A Központi Statisztikai Hi­
vatal utasítására mint minden 
évben, az idén is összeírják a 
csongrádi utónövényeket. Az 
összeírás azonban nem egyéni 
ádatszolgáítatás, hanem szak­
értők bevonásával, becslés ut­
ján történik.

Megbüntették a 
szabálytalanul közle­
kedő kerékpárosokat
Máté István és Sebők Anna 

csongrádi lakosok junius 15 én 
szabálytalanul közlekedtek ke­
rékpárjukkal a Kossu'h téren. 
A szabálytalan közlekedés kö­
vetkeztében összeütköztek s 
mindketten leestek a kerék­
párról. Szerencsére csak ki­
sebb horzsolásokat szenvedtek. 
A rendőrség a szabálytalan 
közlekedés miatt megindította 
ellenük az eljárást s az ügy­
ben most megtartott tárgyalá­
son 1 napi elzárásra átváltoz­
tatható 3—3 pengő pénzbünte­
tésre Ítélte őket.

Az itelet jogerős.

Baleset a Hangya 
fűrésztelepen

Kiss Pál Vég utca 11 szám 
alatti napszámos a napokban a 
Hangya fűrésztelepen dolgozott. 
Munka közben egyik munkás­
társa véletlenül egy fenyőrön­
köt dobott hozzá. Kiss Pál a 
fenyőrönktől a jobb kezén 
szenvedett súlyos, zúzott sérü­
lést.

Csongrád megyei város polgár- 
mesterétől.

8396 1/1943. szám.
Tár>:y: Kenyérgabona fel­
használása.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy kenyér­

gabonát takarmányozásra vagv 
pedig ipari célra (pl. szeszfőzés) 
felhasználni a legszigorúbban 
tilos.

Csongrád. 1943. szept. 16.
Polgármester megbízásából:

DR ORMOS
árv. ülnök, közeli, e.
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A Tiszavidéfcs Takarékpénztár (iiri u, 3 sz,j

azonnal folyósít kölcsönöket |
és a legmagasabb kamattal gyümölcsöztél! 
- betéteket. Teiefor? 18 szám

Ä hiiráriosiság

920, sovány tehéntúró 135, körte 
90—160, éd^alma 60—160. 
sa-anyualma 80 — 320, csemege 
szólő 100—220. sárgadinnye 38, 
görögdinnye 46, szilva 80—100.

ringlószilva 80—100. őszibarack 
320 fillér kg ként.

Ezeknek az áraknak a lullé- 
pése árdrágítást kép^z s szigorú 
büntetést von maga után.

S3
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A rendőrség árdrágítás miatt 
aoia ét kedden délelőtt az uzso 
rab; re Ságnak czv. Szögi Józsefnél
T, 224 szám aleSii le kost. A, 
piacon ugyanis teltenérte amint 
ketper ősiméért páronként 20 
pent ői kéri a vevőktől. Az 
uzsora bírót ág czv. Szögi József­
nél nyomben felelősségre vonta. 
Az asszony beismerő vallomást 
t; ti. ue kijelentette hogy a csir­
kék nem, az ő tulajdonát ké 
ptzU k. O a bankba jött karnai- 
t zetes végett Útközben össze-
U. -áÍKozott a szomszédasszonya 
vai, Horvéin Lukácsnéva! s a 
csirkéket ez sala át neki eladás 
vegeit. A csiikok árét szintén 
Horváth Lukácsné szabta meg 
pálcaként zO pengőben. Majd 
l-erío özv Szögi Jczsefné, hogy 
Qiiitssán&k igazolása végeit hali 
ga;-oa ki a bíróság Horváth Lu- 
kácsneí.

— Dohát honnan vegyük elő 
Horváihnét / — jegyezte meg 
erre a bi-ó
ma

20 napi fogház
— Éppen itt kíváncsiskodik 

ti folyosón — feledte özv. Szo- 
giné.

A következő pillanatban már 
Horváth Lukács: é is vád ölt­
ként állott az uzsorebircség előtt.

Horváth Lukácsné annvií 
szintén beismert, hogy a csirké­
nél valóban ö ad‘a ét eladás 
végeit özv. Szögi József iének. 
Azt azonban tr-gadta. hogy a 
csukta árát i:> ő szabta volna 
nv g Ő csupán annyit mondott 
özv Szögi Jőzsefnénak, hogy 
ra 20 pengőt nem adnak a csir­
kék párjáért, vigye azokat visz- 
sze.

Az uzsorabiróság tanúként 
K‘masz József rendőrt is kihall 
gáttá, majd mindset asszonyt 
í űnösnek mondotta ki árdrágító 
yjsszt élés vétségében s ezért 
Horváth Lukécsnét 20 napi, 
özv. Szögi József nőt pedig 12 
napi fogházra Ítélte.

Az Ítélet jogerős.
x

JSn a rcizscis kenyér
4:1 arányban keverik a rozslisztet a búzaliszttel

Budapestről jelentik: Az idei 
jó gabonatermés lehetőve telte 
az illetékeseknek, hogy javítsa­
nak a kenyér minőségén. Ebben 
a tekintetben már is kielégítő 
eredményeket értek el. A Ga­
bonaforgalmi Központ utasítást 
küldött a kereskedelmi őrlésekre 
berendezett malmoknak, amely 
szerint ezeri a gabonavésárlá 
sGKnái kótfclezóleg tartsák be a 
búza és a rozs közötti 4:1 es 
aranyt és a liszt kiszolgáltatá-á- 
ne! is 4:1 arányú keverésben 
búza rozs lisztet szolgáltassanak 
i\ Ezzei az intézkedéssel az

QCH&ti

önmagában nehezen felhasznál 
halo rozsot szinte észrevetlenül 
fogyasztásra cd hatják az ország 
lakossága számára.

A sütő szakemberek vélemé­
nye szerint u kevés rozzsal ke 
vert ouzokenyer lesz a legújabb 
kenyértipus és ez a kenyér jobb 
lesz minden eddigi javított ké­
ny rt p usnál. A r egy e dr ész arán y- 
ban kevert rozs ugyanis meg­
őrzi & kenyer nedvességét, tar 
tóssa teszi a kenyeret. A mal­
mok mindenütt felkészülnek az 
uj eljárásra.

— o—o —
- vie*-w<w*awitoei;.

A mai csongrádi piac 
hivatalos árai

A vármegyei Kozeiláiási Fe 
iügyelőség a mai. pénteki csoa- 
'■ A. pi c hu italos árán az 
•v abbékban állapította meg:

Zöldbab 120, kelkáposzta 45, 
iozőtck 30. fejesképoszta 36 
uborka 50. el, nni való uborka 
jy Psradicsom 46 fi dér kg ként 
Kaiarabé csomója 30 fi iér. Sár

a Ä E. M 1 ti 6í Cl > >w 51 tif fc,

gerépa 40—60. zö’d ég 80—100, 
vöröshagyma 24, fokhagyma 68, 
ourgonya 22—34 ív;ér kg-ként. 
Karfiol drb ként 40—90 fillér 
íiegv .i zö dpai-tik-i 4..szerbpap­
rika 6 fillér d b ként. Tojás ka­
ként 450. drb ke nt 22 filler. Tej 
50 tejfei 280 filler literenként 
Jualur 400, füslo tsejt 720, vaj

^rtesuem a gazdaközönséget, hogy 
Csongrád és vidékén mindenféle

baromfi bevásárláséi megkezdtem,
gazdakönyvbe való beírás mellett.

Király Józsefné
gyűjtésre kijelölt élő és 
vágotíbaromfi Kereskedő 

Csongrád, Arany János u. 5.

Hizottbaromfl 
átvétel 15-től 

Kezdve.

Hadirokkantak, hadiözvegyek 
és tűzharcosok részére töt b 
munkahely van helyben és 
vidéken. Hadiárvakat örökbe 
fogadásra és mesterség tanu­
lásra keresnek. Érdeklődni a 
hadigondozó tisztnél (—)

A Bukrót i Legeltetési Térsu'at 
elnöksége közhírré teszi, hogy 
folyó nő 20 ár. d e. 9 órakor 
vesszőéivel-zést téri nz „Itetó“- 
nal.___ '______________ 269
Keresek egy kü'önbejáratú hu 
torozott szobát. Dr. Sztupa r- n 
dérfogalmazó. (—)
Bejárólányt felvesz a Barna 
gyógyszertár 288
Bejárónőt k resek háztartási 
szoicáiatre, ért Szűk u 2. 271
B - jéró gyermekszerető idősebb 
leányt vagy asszonví felveszek. 
Cím : Jegenye u 6 érdeklődni 
lehet 2—4 óra között 296

Értesítem a n. é. közönséget, 
hogy katonai szolgá'atomróí 
hazatérve üzletemet újból meg­
nyitottam. Kérem a közönség 
további szives pártfogását Ötvös 
Sándor férfi szabó. Zsinór utca 
33 sz,_______________ 314
2 drb vágnivaló bakkecske éle­
dő, éri. a siníertelepen. 315
800 nszgöl á; tér és 25 nszgöl
iDOivás eladó. H Árpád i.-.ío-la
melleit. Gyergyádcs L^jos fa-
nyáján 311
1 űzrevaló a Tisza szel n a
c őszkunyhótól a Körös-torokig 
eladó, ért. Zrínyi u 6 Úgy-nőit
guz-naK való vessző <eladó. .‘"109
Bu'orozutt szooa kon v h ti v ti! Ki"
adó. Károly-köz 5 310

üiönálió udvarral szoba kony- 
hás lakást keresek, havi 40 
pengői fize ek. cm a kiadóhi 
v&'aiban. 298
letőnsd kisebb nagyobb meny­
nyi--,ee ben és kukoricahaj eladó 
ö Máirsy téglagyárban. 303

Gazdasági cseléd felvétetik ki­
sebb gazdaságba, éri. Galamb 
u. 3 sz.___________________ 301
660 nszgöl szőlő eladó, ért
Szivák-ter 7 sz. 257

Szoba, kamra istállóból álló la­
kásért havi 30 pengőt fizetek. 
8 — 10 hóid főidet haszonbérbe 
keresek, cim a kiadóban 285

3 ho.d kisiét, melyből 1 hold
szőlő eL dó, ért. a Kisrétben 
György Péterrel. 326
S -.vtinyüáshnz való ecet nagyobb 
mennyiségben cs paradicsomos- 
üvegek kaphatók Brindza fű­
szerüzletében. 327
Folyó hó k9 én, vasárnap d. u.
4 órakor a Szent István iskolá­
mig megbeszélés lesz. A kor 
nyekbeii és a majsai ut menten 
lakó guzdaka! felhívjuk a tárgy 
fontossága érdekében a megje­
lenésre.____    328
2 és negyed hold föld a pap 
anyai dűlőben e'csereihető sző- 
őért, vagy huliárnlérért, ért. 

L íjos király u 1 sz. 323
BOR eladó Árpád u. 17 sz. 324
160 ke ve kukoricaszár a patika 
földön eladó ért Baiti János, 
Bethlen G. u 48 sz. 325

Szántói- ülőben 4—5 hold szán- 
ofó'd eladó, éri. Széni Imre u 

11 sz________________  331
Kukorica szár trágyáéit ele eréi- 
hető, ért_Kossuth u. 56 330
1 katasziráiis hold here negyedik 
Kaszálása eladó, értekezés Part 

_____________________ 329
Lrős napszámos alka.mazá t 
nyerhet Vásártér 15 sz. 312
Komer.cios berest, vagy tanyás- 
oeresí nagyobb családdal Heré­
ik- ért. Csemegi u. 10 sz pia­
cos napokon, vagy a farkas- 
ökoi meiietii tanyan, 313

E'veszett egy gars boly e N g -- 
reiben, a kisrompától h< jőhi- 
dig terjedő utón. A becsületes 
megtaláló, vagy ciki látta, hogy 
ki vette fel. 100^ pengő jutalom 
ellenében jelentkezzék 
tés u 13 sz. alatt.

Egy. ?er-
315

Dr. Vida Sa dór ügyvéd beva 
sár ási könyve eivesze-t. A sze­
rencsés megtalálót arra kéri. 
Hogy a reá nézve értéktelen 
bevásárlási könyvet és öt drb. 
cukorjegyet zárt borítékban pos
ran küldje vissza címére_____________   Uí
A gróf Széchényi utca 8 számú 
házhely feie része eladó, éri. 
Zrínyi u 24.___________ 308
170 kéve kukoricaszár es haj 
eladó, ért. Nap u. 4 sz. 307
Dobó István u. 9 sz. alatt egy

eve szár, 25 csomókocsi, 200 k 
árpa szalma és törekje eladó. 316
Másfél hold kukoricaszér talpon 
eladó. ért. Fekete János utca 
7 sz. 306
Tök és kukoricahaj eladó Aranv 
János u. 4 sz 320
A Mámairélben eladó egy öreg- 
ho'd fó.'d, ért. Máté Sándor ta- 
nyéján.________ 321
2 lámpás hálózati készülékemet
elcserélném telepes rádióra, ér­
tesít sí Sugár, Tanya 836. kLu- 
k csovics major) 319
Szeptember 13 án elveszett ki­
zárólag egy gazddkönyv, egy 
katonakönyv. Becsületes meg 
íalti:G nagy juta'omban részesül 
Jókai Mór u. 19 sz. alatt, vagy 
Tanya 816 sz. alatt 322

2JÜ Kéve kukoric szár közei a 
Nagyrétben, vitéz M-.igony mel- 
Ieíi Iregyáert ■■ laüo ért. Uj u. 26
3 és fel hold föld a féiegyhezi
országul szelén süigdsen e.adó. 
éri. N - u 32 282
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Blóristrftii íís havonként 3-40 
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